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Partie 1 : Questions a Choix unique (QCU)
Quelle est la famille botanique de la vigne ?
a) Rosacées
b) Vitacées
c) Fabacées

d) Cucurbitacées

Quel est le nom latin de la vigne cultivée ?
a) Vitis labrusca

b) Vitis vinifera

c) Vitis americana

d) Vitis framboisier

Quelle région viticole francaise a un climat méditerranéen ?
a) Alsace

b) Vallée de la Loire

c) Vallée du Rhéne

d) Champagne

Quelle est la principale différence entre les variétés de vigne "a bois moyen" et "a gros bois" ?
a) La taille des feuilles

b) La capacité de fructification des bourgeons

c) La couleur des fruits

d) Le cycle de culture

Partie 2 : Questions Vrai/Faux

Le cycle de la vigne commence par la feuillaison.
O Vrai O Faux
Les raisins secs peuvent étre utilisés dans certaines recettes culinaires aprés avoir été cuits.

O Vrai O Faux
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La réduction des surfaces viticoles mondiales est uniquement due a des facteurs économiques.
O Vrai O Faux

Partie 3 : Questions a Réponse Courte

Nommez deux utilisations industrielles de la vigne en dehors de la production de vin.

Citez les trois principales régions frangaises en termes de surfaces de cultures fruitieres.

Quelle est la période idéale pour planter un arbre fruitier vendu a racines nues ?

Partie 4 : Association

Associez chaque phase du cycle de la vigne a sa description appropriée :

Moment ou la couleur des baies commence &

Débourrement = u . .
changer, signalant la maturation.
. La vigne commence & produire de nouvelles feuilles et
Floraison ® [ |
rameaqux.
Véraison ® B |es grappes sont récoltées a maturité.
Vendange ® B Apparition des premieres fleurs sur les rameaux.
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Associez chaque produit issu de la vigne a son usage ou caractéristique spécifique :

Connu pour ses propriétés antioxydantes, utilisé en

Jus deraisin H u -
cosmeétique.

Utilisé pour la production de chaleur ou

Raisinsec ® u , A
d'électricité (biomasse).

Huile de pépins Contient environ 80% d'eau et de 15 4 25 % de
de raisin glucides.

Obtenu par séchage, consommeé cru ou dans des

Bois de vigne & u X - Lo
préparations culinaires.

Associez chaque tendance du marché a sa description correcte :

Demande accrue pour des fruits locaux et

Augmentation des vins bio ® ] L .
sans résidus chimiques.
Diversification des variétés - - Marché dynamique en Chine et Inde,
fruitieres notfamment pour les vins.
Croissance de la consommation - m Lesconsommateurs cherchent des vins
dans les pays émergents produits sans pesticides de synthese.
Tension sur les prix des vins haut . . Demande forte pour des vins de Bordeaux et
de gamme Bourgogne, créant des hausses de prix.

Partie 5 : Questions de Développement

Expliquez le processus de vinification en décrivant brievement les étapes clés.
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Décrivez les tendances du marché pour les vins et les fruits en France, en mentionnant les
changements de consommation et de production.

Partie 6 : Ftude de Cas

Un agriculteur souhaite convertir son vignoble en production biologique. Quels seraient les avantages
et les défis principaux de cefte conversion ? Développez votre réponse en incluant des aspects
agronomiques et de marché.
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Imaginez que vous deviez conseiller une exploitation fruitiere sur la diversification de ses variétés pour
répondre aux tendances actuelles du marché. Quelles variétés recommanderiez-vous et pourquoi ?
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